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1. Általános információk

A 2015-től érvényes Közös Agrárpolitikában megjelenő számos újdonság között megha-
tározó és Magyarország számára kiemelt jelentőségű a tagállami mozgástér keretében 
kialakítható termeléshez kötött támogatások rendszere. A 2021/2115/EU rendelet rende-
let alapján ez egy olyan támogatás, melynek feltétele a támogatható állat tartása, illetve 
növénykultúra termelése a vonatkozó rendeletben meghatározottak szerint. 

A rendelet 32-34. cikk alapján a termeléstől függő támogatás csak a tagállamok azon ágaza-
tainak vagy régióinak nyújtható, amelyek bizonyos nehézségekkel küzdenek. Meghatározott 
gazdálkodási típusok vagy mezőgazdasági ágazatok, amelyek gazdasági, társadalmi vagy 
környezetvédelmi szempontból kiemelt fontosságúak. Ezek alapján Magyarországon az 
alábbi ágazatokban lehet igényelni e támogatást:

növénytermesztés állattenyésztés

cukorrépa, rizs, ipari zöldség,  
zöldség, extenzív és intenzív 
gyümölcs, ipari olajnövény,  
szemes- és szálas fehérjenövény 
termesztés

anyajuh, hízott bika, anyatehén, 
tejhasznú tehéntartás
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JÓ TUDNI!

Az egyes támogatási jogcímek igénylésének alapfeltétele, hogy a mezőgazdasági termelő 
tárgyév június 16-án rendelkezzen legalább 1 hektár BISS jogosult területtel vagy adott 
naptári évben igényelt vagy kapott, állatokra vonatkozó, létszámalapú, termeléshez kötött 
közvetlen támogatásainak összege meghaladja a 100 euró értéket. Növénytermesztési 
termeléshez kötött támogatás esetén az igénylés további feltétele a minősített szapo-
rítóanyag-használat, valamint a szemes fehérjenövények és rizs esetén a minimális 
hozam igazolása. A minősített szaporítóanyag használat igazolása 2023-tól a termeltető, 
a termelői integrációs szervezet, a termelői csoport vagy a termelői szervezet által történő 
beszerzés vagy előállítás dokumentumai mellett az őstermelők családi gazdasága által 
kiállított dokumentummal is igazolható.

Az egységes területalapú támogatáshoz hasonlóan a termeléshez kötött területalapú támo-
gatásra is az a termelő jogosult az adott területre (táblára) vonatkozóan, a szankciómentes 
benyújtás utolsó napján jogszerű földhasználattal rendelkezik. Az egységes kérelemben 
be kell jelenteni valamennyi, az ügyfél jogszerű használatában lévő területet. 

A támogatást támogatási jogcímenként, naptári évenként és mezőgazdasági termelőnként 
egy alkalommal lehet igényelni. A támogatható minimális állatlétszám egy egyed. Egy állat 
után az egyed élete során csak egy típusú termeléshez kötött közvetlen támogatás vehető 
igénybe, az a kérelmezés ideje során nem változtatható. Ennek gyakorlati jelentősége a 
kettős hasznú tehenek esetében van. Nincs lehetőség tehát ugyanazon tehén után egyik 
évben tejhasznú tehén támogatást, másik évben pedig anyatehén támogatást igényelni. 

Amennyiben az állat után termeléshez kötött anyatehén átmeneti nemzeti támogatást 
igényel a termelő, akkor uniós forrásból is csak anyatehén támogatás igényelhető. Csak a 
külön jogszabályban előírt ENAR előírásoknak megfelelően jelölt és nyilvántartott egye-
dek jogosultak támogatásra. Támogatásra való jogosultság szempontjából birtokon tartási 

A kérelmezőnek rendelkeznie kell: 

ügyfélazonosítóval, az állattartók esetében a tenyésztési információs 
rendszerben azonosítóval, illetve rendelkezniük kell még állatlétszámról 
szóló ENAR nyilvántartással. 

idő alatt történő ellés, termékenyítés esetében a birtokon tartási időszak lejártát követő, 
legfeljebb 15 napon belül bejelentett és nyilvántartott adatok fogadhatóak el. 

A termeléshez kötött támogatások feltételrendszere 2023-tól összhangban kell, hogy 
legyen a víz keretirányelvvel, emiatt pedig célzott ellenőrzések keretében vizsgálják majd 
a hatóságok a víz mennyiségi és minőségi védelmét garantáló előírások betartását. Fontos, 
hogy a vízhasználati engedély vagy környezetvédelmi engedély nem feltétel, illetve annak 
hiánya nem jelenti a támogatásból való automatikus kizárást. Az Agrárminisztérium a 
közeljövőben közleményt fog megjelentetni ebben a témában. 

Ez kapcsolatot teremt az öntözési célú vízkivételre vonatkozó engedélyezési 
eljárások és a KAP keretében érkező kifizetések folyósítása között. 

A fajlagos támogatási összeg a rendelkezésre álló pénzügyi boríték és az összes megálla-
pított terület vagy állatlétszám hányadosaként megállapított összeg, amelynek a rendelet  
1. mellékletében meghatározott fajlagos minimum és maximum értékek által meghatáro-
zott értékhatárokon belül kell maradnia.

Növénytermesztés Állattenyésztés

64%

36%
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Támogatási jogcím 
megnevezése 

2022. 
év

mill. €

2023-
2026. év

mill. €

változás
%

Fajlagos 
minimum

€

Fajlagos 
közép-
érték

€

Fajlagos 
maximum

€

Anyatehéntartás 33,959 34,631 2% 111,96 143,5 174,94

Hízottbika tartás 4,366 5,06 16% 40,76 53,0 65,22

Tejhasznú tehéntartás 66,947 68,274 2% 237,74 317,0 396,24

Anyajuhtartás 21,346 21,768 2% 24,16 29,8 35,53

Cukorrépa termesztés 7,762 7,916 2% 424,52 653,1 881,70

Rizstermesztés 1,941 1,979 2% 582,75 728,4 874,13 

Ipari zöldségnövény  
termesztés 11,136 15,620 40% 260,44 325,6 390,66

Zöldségnövény termesztés 4,905 6,455 32% 180,92 235,2 289,48

Ipari olajnövény termesztés 1,372 0,745 -46% 76,71 109,6 142,47

Extenzív gyümölcstermesztés 9,485 6,063 -36% 143,54 167,5 191,39

Intenzív gyümölcstermesztés 6,524 6,654 2% 280,11 354,8 429,50

Szemes fehérjetakarmány-növény 
termesztés 13,057 15,963 22% 163,01 232,9 302,73

Szálas fehérjetakarmány-növény 
termesztés 13,057 10,985 -16% 44,92 61,0 77,00

Összesen 195,857 202,114 3%

Támogatási keretösszegek és fajlagos értékek
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2. Növénytermesztési ágazatok  
támogatásai

2.1. Rizstermesztés támogatása

Rizstermesztés támogatása azon területek után vehető igénybe, melyeken a mezőgazda-
sági termelő 100610 KN kód alá tartozó rizst termeszt, a rizst legkésőbb május 31-éig 
elveti, az állományt rendes növekedési feltételek mellett legalább a virágzás kezdetéig 
megőrzi, 2,5 tonna/hektár minimális hozamot igazoltan elér, és az alábbi feltételek közül 
legalább egyet teljesít:

• Legalább a rendelet mellékletében meghatározott, hektáronkénti minimális mennyiségű 
minősített szaporítóanyagot az általa a rizstermesztés termeléshez kötött közvet-
len támogatás igénylése céljára bejelentett teljes terület vonatkozásában használ, és  
a szaporítóanyag beszerzését igazolja, vagy

• A termeléshez kötött közvetlen támogatás igénylése céljára bejelentett teljes terület 
vonatkozásában tárgyévben legalább 2,5 tonna/hektár minimális hozam mértékéig, 
az egységes kérelem beadásig megkötött, jégeső és viharkár elleni érvényes, díjren-
dezett biztosítással rendelkezik. Ebben az esetben A támogatásban részt vevő mező-
gazdasági termelőnek az igénylést követő év február 1-jéig a Magyar Államkincstár 
(a továbbiakban: Kincstár részére ügyfélkapun keresztül, elektronikus úton meg kell 
küldenie a biztosításra vonatkozó igazoló dokumentumot.

A minimális hozam meglétét – a gazdálkodási naplóban rögzített adatok 
mellett – a mezőgazdasági termelő az általa rizstermesztés támogatására 
jogosult területen termelt rizs betárolása esetén a tárolási naplóval vagy 
a tárolást és a betárolt mennyiséget igazoló egyéb dokumentummal, vagy 
a betakarítást követő két héten belüli értékesítése esetén számlával vagy 
felvásárlási jeggyel igazolja. 
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2.2. Cukorrépa- termesztés támogatása
 
Cukorrépa- termesztés támogatásának igénybevételére az a mezőgazdasági termelő jogo-
sult, aki vagy amely cukorrépát termel, legalább a rendelet mellékletében meghatározott, 
hektáronkénti minimális mennyiségű minősített szaporítóanyagot az általa a cukorrépa- 
termesztés támogatás igénylése céljára bejelentett teljes terület vonatkozásában használ, 
és a szaporítóanyag beszerzését igazolja.

Tárgyévben a cukorrépa megtermelésére a cukorrépa feldolgozóval 
- közvetlenül vagy cukorrépa- integrátoron keresztül - kötött 
cukorrépaszállítási szerződés másolatát benyújtja.

Ha közvetlenül termelt cukorrépát, akkor a támogatásban részt vevő 
mezőgazdasági termelőnek az igénylést követő év február 1-jéig a Kincstár 
részére ügyfélkapun keresztül, elektronikus úton meg kell küldenie 
a cukorrépa- feldolgozó által kiállított, a cukorrépa átvételéről szóló 
bizonylat másolatát.

vagy

Ha integrátoron keresztül termelt cukorrépát, akkor az integrátor által 
kiállított, a cukorrépa átvételéről és a cukorrépa- feldolgozónak történő 
továbbításáról szóló igazolás másolatát.

2.3. Zöldségnövény- termesztés támogatása
 
Zöldségnövény- termesztés támogatására az a mezőgazdasági termelő jogosult, aki vagy 
amely a rendelet mellékletében meghatározott zöldségnövényt szántóföldi, üvegházi vagy 
fóliasátras technológiával termeszti és a mellékletben zöldségfajonként megjelöltek szerint 
vagy a virágzás kezdetéig megőrzi, vagy a támogatási kérelem benyújtása, illetve módo-
sítása után még legalább 2 hétig a területen tartja. A tárgyévi igénylés vonatkozásában 
megvalósuló telepítés vagy vetés esetén legalább a mellékletben meghatározott, hektá-
ronkénti minimális mennyiségű minősített szaporítóanyagot használ, és a szaporítóanyag 
beszerzését igazolja.

Torma, spárga, menta, tárkony, rozmaring saját állományról való vegetatív 
szaporítással történő termesztése esetén, a termeléshez kötött közvetlen 
támogatás igénylése céljára bejelentett teljes terület vonatkozásában a 
mellékletben meghatározott, hektáronkénti minimális dugvány vagy tősarj 
felhasználásáról nyilatkozik, és a ténylegesen felhasznált mennyiséget a 
gazdálkodási naplóban rögzíti. A korábbi ipari zöldség támogatásból ide 
került a sóska, a spenót, a babfélék és a pattogatni való kukorica.



14 15

Termesztőberendezéssel termesztett növények esetében a zöldségnövény- termesztés 
támogatására jogosult terület vonatkozásában az üvegház és fóliasátor által lefedett teljes 
területet kell számításba venni a támogatható terület meghatározásánál.

JÓ TUDNI!

Ugyanazon minősített szaporítóanyag felhasználása, valamint a vetőmagcélra termesztett:

• vöröshagyma, lilahagyma, fokhagyma, póréhagyma, petrezselyem, pasztinák, sárga-
répa, feketegyökér esetében a vetés vagy telepítés évét követő évig;

• rebarbara, édeskömény, közönséges szurokfű, menta, tárkony, orvosi zsálya és citromfű 
esetében a vetés vagy telepítés évét követő 7 évig;

• spárga, rozmaring és kerti kakukkfű esetében a vetés vagy telepítés évét követő 11 
évig igazolható.

2.4. Ipari zöldségnövény termesztés támogatása
Az ipari feldolgozás céljára termesztett zöldségnövény- termesztés támogatásának igény-
bevételére az a mezőgazdasági termelő jogosult, aki vagy amely csemegekukorica, zöldborsó 
vagy cukorborsó növényt termeszt, legalább a mellékletben meghatározott hektáronkénti 
mennyiségű szaporítóanyagot használ, annak beszerzését igazolja és a növényállományt 
rendes növekedési feltételek mellett legalább a virágzás kezdetéig megőrzi. Az Európai 
Unió döntése alapján az étkezési burgonya kikerült a támogatható növénykultúrák közül.

2.5. Ipari olajnövény- termesztés támogatása
 
Az ipari feldolgozás céljára termesztett olajnövény- termesztés támogatására az a mező-
gazdasági termelő jogosult, aki vagy amely olajtök növényt termeszt, legalább a melléklet-
ben meghatározott hektáronkénti mennyiségű minősített szaporítóanyagot használ, annak 
beszerzését igazolja és a növényállományt rendes növekedési feltételek mellett legalább 
a virágzás kezdetéig megőrzi.
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JÓ TUDNI!2.6. Extenzív és intenzív gyümölcstermesztés támogatása
 
Extenzív vagy intenzív gyümölcstermesztés támogatás igénybevételére az a mezőgazdasági 
termelő jogosult, aki vagy amely a rendelet melléklete szerinti, telepített növényt term-
eszt, a támogatási kérelemmel érintett homogén ültetvénye eléri a melléklet C oszlopában 
meghatározott telepítéskori, hektáronkénti minimális tőszámot és az egységes kérelem 
szankciómentes benyújtására nyitva álló határidő utolsó napján az alábbi feltételek közül 
bármely kettőt teljesíti:

• a telepített ültetvény a mellékletben meghatározott életkort nem haladja meg,
• fix, telepített öntözés megléte,
• a telepített ültetvény esetében legalább 85%-os tőszámbeállottság,
 
és a feltételek teljesítéséről nyilatkozik.

A területileg illetékes földművelésügyi igazgatási hatáskörben eljáró vármegyei kormány-
hivatal a mezőgazdasági termelő megkeresésére, vagy a mezőgazdasági termelő egysé-
ges kérelme alapján a Kincstár megkeresésére, a megkereséstől számított 60 napon belül 
hatósági bizonyítványt állít ki a követelmények teljesítéséről, és egyidejűleg megküldi azt 
a mezőgazdasági termelő és a Kincstár részére. E megkeresést legkésőbb tárgyév június 
30-áig lehet megtenni.

A hatósági bizonyítványnak tartalmaznia kell a terület azonosító adatait a tárgyévi egysé-
ges kérelemben meghatározottak szerint (blokkazonosító, tábla sorszám, helyrajzi szám, 
területnagyság, ültevény fajának, tőszám (db/hektár) meghatározása, ültetvény korának 
megnevezése, tőszámbeállottság mértékének meghatározása, fix, telepített öntözés 
meglétének meghatározása).

A hektáronkénti minimális tőszám meghatározásánál a telepítési engedélyben meghatáro-
zott tőszámot kell figyelembe venni. Ha ez az adat nem áll rendelkezésre, akkor a hatósági 
bizonyítvány kiállításakor a területen meghatározó térállás szerint számított tőszámot kell 
figyelembe venni.

2.7. Szemes és szálas fehérjetakarmánynövény- termesztés 
támogatása
 
Szemes fehérjetakarmánynövény- termesztés támogatásának feltétele, hogy 

• szója, lóbab, édescsillagfürt termesztése esetén 1tonna/hektár;
• szárazborsó, csicseriborsó, takarmányborsó, mezei borsó termesztése esetén 2tonna/

hektár
 
minimális hozamot igazoltan el kell érni.

Igazolni szükséges a mellékletben meghatározott hektáronkénti minimális mennyiségű 
minősített szaporítóanyag használatát és annak beszerzését. Mezei borsó termesztése 
esetén nyilatkozni kell a hektáronkénti minimális mennyiségű minősített szaporítóanyag 
felhasználásáról és a felhasznált mennyiséget a gazdálkodási naplóban is rögzíteni kell. 

JÓ TUDNI!
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JÓ TUDNI!

Szálas fehérjetakarmánynövény- termesztés támogatásának feltétele az igénylés évét 
megelőző évben megvalósult őszi, illetve a tárgyévben megvalósult tavaszi telepítés vagy 
felülvetés esetén a rendelet mellékletében meghatározott tömegű hektáronkénti minimális 
minősített szaporítóanyag, vagy a minimális csíraszámot biztosító mennyiségű szaporító-
anyag használata, és a szaporítóanyag beszerzés igazolása.

A többéves művelésre alkalmas kultúrának a támogatási kérelemében bejelentett tábla 
legalább 80%-án összefüggő állományként kell jelen lennie.

A szálas fehérjetakarmánynövény- termesztés támogatása akkor vehető igénybe, ha az 
állományban az önállóan – nem keverék formájában – nevesített fajok keveréken belüli 
vetőmag aránya meghaladja az 50%-ot, valamint a két- vagy többéves művelésre alkalmas 
kultúrák esetében a támogatás igénylés első évében augusztus 1-jéig egyszeri, többéves 
állományokban tárgyév július 1-ig legalább kétszeri kaszálást végez.

A Legány-féle keverék, a Borsós napraforgó-csalamádé, a Borsós kukoricacsalamádé és a 
Rozsos szöszösbükköny termesztése esetén biztosítani kell, hogy a fehérjenövény- kompo-
nens aránya ne csökkenjen 50% alá.

A melléklet szerinti keverék esetében a telepítés évét követő évben támogatható a keverék 
összetevőjéből fennmaradó növénykultúra. Támasztónövény alkalmazása esetében keve-
rékként kell igényelni a növénykultúrát, és a keverékekben felhasznált támasztónövények 
szaporítóanyag beszerzését a mezőgazdasági termelő igazolja.

Az új rendelet szerint a keverékekben fűfélék támogatására nincs lehetőség, így a keverék 
fűfélét nem tartalmazhat.

A minimális hozam meglétét - a gazdálkodási napló mellett - a jogosult területen termelt 
szemes fehérjetakarmány-növények betárolása esetén a tárolási naplóval vagy a tárolást 
és a betárolt mennyiséget igazoló egyéb dokumentummal igazolja.

vagy 

A betakarítást követő két héten belüli értékesítés esetén a számlával vagy felvásárlási 
jeggyel igazolja.
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3. Állattenyésztési ágazatok  
támogatásai

3.1. Anyajuhtartás támogatása
 
Anyajuhtartás támogatás tekintetében anyajuhnak tekinthető minden olyan, a juh fajhoz 
tartozó nőivarú állat, amely a birtokontartási időszak utolsó napján legalább egyéves.

Termeléshez kötött közvetlen anyajuhtartás támogatás igénybevételére az a mezőgazdasági 
termelő jogosult, aki a támogatási jogcím vonatkozásában elektronikus úton támogatási 
kérelmet nyújt be és legkésőbb a kérelem benyújtásának napjától a Tenyészet Információs 
Rendszerben (a továbbiakban: TIR) a támogatási kérelemben szereplő állatok tenyészeté-
nek állattartójaként szerepel.
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Az anyajuhtartás támogatás igénybevételének további feltételei, hogy a 
mezőgazdasági termelőnek:

• kérelmet csak az EK beadási időszakban lehet benyújtani.

• gondoskodnia kell az állattenyésztésről szóló kormányrendelet 
szerinti apaállat-használatról és kizárólag törzskönyvi kivonattal vagy 
származási igazolással ellátott kost használhat a nőivarú állomány 
fedeztetésére. Erről a Magyar Juh- és Kecsketenyésztő Szövetség – 
az agrárpolitikáért felelős miniszterrel kötött megállapodás alapján 

– térítésmentesen a Kincstár által rendszeresített nyomtatványnak 
megfelelő adattartalommal igazolást állít ki a részére, valamint ezen 
tényekről a Kincstár megkeresésére adatot szolgáltat;

• gondoskodnia kell továbbá a tenyészetében tartott egyedek juh- és 
kecskefélék Egységes Nyilvántartási és Azonosítási Rendszeréről 
szóló miniszteri rendelet (a továbbiakban: Juh ENAR) szerinti tartós 
jelöléséről, folyamatos nyilvántartásáról és az adatok bejelentéséről, 
valamint

• vállalnia kell, hogy a támogatási kérelemben bejelentett állatokat a 
támogatási kérelem szankciómentes benyújtására nyitva álló határidőt 
követő naptól kezdődően 100 egymást követő napon a birtokában 
tartja.

Az adott támogatási jogcím vonatkozásában igényelt állatokra és a tenyészetekre vonatkozó 
adminisztratív ellenőrzés során kizárólag azon adatok tekinthetőek a támogatás szempont-
jából elfogadhatónak, és támogatás csak azon adatok figyelembevételével állapítható meg, 
amelyek a Juh ENAR és a TIR nyilvántartásba a támogatási kérelem benyújtásig a bejelen-
tési határidők betartásával bejelentésre kerültek, és a Juh ENAR és TIR nyilvántartásban 
hibátlanul szerepelnek.

JÓ TUDNI!

3.2. Hízottbika-tartás támogatása
 
Támogatási igény háziasított hímivarú szarvasmarhaféle (szarvasmarha és bivaly) után 
igényelhető, amelyet 2022. április 1. és 2023. március 31. között vágóhídon levágtak, vagy 
az EU más tagországába, vagy az EU-n kívülre exportáltak, a vágás vagy export napján 
betöltötte a 9 hónapos kort és kikerülése előtt közvetlenül legalább 2 hónapig az igénylő 
tenyészetében tartottak.

A birtokon tartási időszak megkezdésének első napjáig gondoskodni kell a tenyészetében 
lévő állatállományra vonatkozóan a szarvasmarha-fajok egyedeinek ENAR rendelet szerinti 
jelölésről, folyamatos nyilvántartásról és bejelentéséről.

Szarvasmarha ENAR rendelet szerinti jelentési kötelezettségnek megfelelően az állat vágó-
hídon történő levágásának, illetve exportálásának igazolása megtörténik.

Az igénylő gondoskodik a jogszabályokban foglaltak szerinti apaállat-
használatról és annak dokumentálásáról. Import egyedek esetén 
a Kincstár e feltétel teljesülését az adott fajta fenntartásáért felelős 
tenyésztőszervezet bevonásával vizsgálja. Annak érdekében, hogy a 
kérelem tárgyát képező hízott bikára vonatkozóan igazolható legyen 
a szakszerű, azaz központi lajstromszámmal (KPLSZ) ellátott apaállat 
használata, szükségessé válik olyan adatok rögzítése is, amelyet a 
szarvasmarhák ENAR nyilvántartására vonatkozó jogszabály egyébként 
nem követel meg. Azon egyedek esetében, ahol a Kincstár a szakszerű 
apaállat használatot nem tudja a kérelem benyújtása során megállapítani, 
értesítést küld a kérelmet benyújtó gazdának. Ebben az értesítésben 
felhívja az ügyfél figyelmét arra, hogy a jogosultság igazolása érdekében az 
érintett egyedek fajtájának fenntartásáért felelős tenyésztőszervezethez 
kell, hogy forduljon. Az ügyfél az ennek tudomásulvételéről szóló 
nyilatkozat megtételét követően tudja majd benyújtani kérelmét.
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3.3. Anyatehéntartás támogatása
 
Támogatási igény a húshasznú fajtához tartozó, vagy húshasznú fajtával való keresztezés-
ből született tehenekre, amelyek hústermelésre szánt borjak nevelésére tartott állomány-
hoz tartoznak, vagy 8 hónapnál idősebb, még nem ellett, húshasznú fajtához tartozó vagy 
húshasznú fajtával való keresztezésből született üszőkre kérelmezhető.

• A birtokontartási időszak a kérelem benyújtását követő naptól számított 6 hónap.

• A tárgyév január 1. és a birtokontartási időszak lejárata között történt ellésekhez tartozó 
termékenyítéseket a NÉBIH-hez pontosan be kell jelenteni

• A tárgyév során a tenyészetben a kérelmezett állatok legalább 30%-ának rendelkeznie 
kell elléssel. Amennyiben termelő az előírt ellési arányt az igényelt állatok vonatkozá-
sában nem éri el, akkor - az egyéb támogatási feltételek teljesítése mellett - a megha-
tározott állatlétszámnak azt kell tekinteni, amelyre a tényleges ellési arány teljesül.

• A kérelmezett állattól a birtokon tartás során született borjakat a születésük napjától 
kezdődően legalább egy hónapon keresztül az anyjukkal azonos tenyészetben kell tartani.

• A tenyészetben a támogatás alapjául szolgáló állatok esetén az üszők aránya a birto-
kon tartás teljes ideje alatt legfeljebb 40% lehet. Amennyiben a termelő által igényelt 
állatlétszámban az üszők aránya magasabb, akkor - az egyéb támogatási feltételek-
nek teljesítése mellett - a meghatározott állatlétszámnak azt kell tekinteni, amelyre 
az előírt üszőarány teljesül.

• Az igénylőnek gondoskodnia kell az állattenyésztésről szóló kormányrendelet szerinti 
szakszerű apaállat-használatról.

Fontos megjegyezni, hogy az előző évek gyakorlatától eltérően a Kincstár 
nem küld hiánypótlást a NÉBIH nyilvántartásában nem szereplő szaporítási 
eseményekkel kapcsolatban. Aki az igénylők közül elmulasztja a TER 
bejelentési kötelezettséget, annak azonnal elutasító határozat születik 
az érintett egyedekre vonatkozóan.

Az eddigiekben ha az ellés vagy az üszőlétszám tekintetében a százalékos 
arány nem felelt meg, a teljes állományt kizárták a támogatásból és 
áthúzódó közigazgatási szankció is kiszabásra kerülhetett. A jövőben a 
támogatható állatok száma fog csökkenni addig, míg az arány nem lesz 
megfelelő.

• Legkésőbb a tárgyévi egységes kérelem szankciómentes benyújtására nyitva álló 
határidő utolsó napjáig gondoskodni kell a tenyészetben lévő állatállományra vonat-
kozóan a szarvasmarha ENAR rendelet szerinti jelölésről és nyilvántartásról, valamint 
az adatok bejelentéséről.

• Igazolni kell, hogy a tenyészet a támogatási kérelem benyújtásának időpontjában 
gümőkor-, brucellózis- és leukózismentes. Az adatokat, amelyek ezt igazolják, a tenyé-
szet szerint illetékes élelmiszerlánc-biztonsági és állat-egészségügyi hatáskörében 
eljáró vármegyei kormányhivatal a mezőgazdasági termelő egységes kérelme alapján 
a Kincstár megkeresésére, a megkereséstől számított hatvan napon belül megküldi 
a Kincstár részére.

Az igénylő a Tenyészet Információs Rendszerben (TIR-ENAR) a kérelemben szereplő 
támogatható állatok tenyészetének állattartójaként szerepel ügyfélazonosító számának 
feltüntetésével.

Az egységes kérelem rendelet szerinti támogatási kérelmet ügyfélkapun keresztül, elekt-
ronikus úton nyújthatja be az ügyfél és falugazdász. Az Egységes kérelem felületén nem 
kell csatolni dokumentumot, igazolást. 

JÓ TUDNI!
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3.4. Tejhasznú tehéntartás támogatása
 
Tejhasznú tehéntartás támogatásra az a mezőgazdasági termelő jogosult, aki:

• nőivarú, tárgyév március 31-ig legalább egyszer ellett tejhasznú tehenet tart, amely-
nek kora a támogatási kérelem benyújtási évének március 31-én legalább huszonhá-
rom hónap,

• gondoskodik a tenyészetében lévő állatállomány Szarvasmarha ENAR rendelet szerinti 
jelöléséről és nyilvántartásáról, valamint

• kérelmezett állatállományát már a támogatási kérelem benyújtásakor igazolhatóan 
gümőkór-, brucellózis- és leukózismentes tenyészetben tartja. 

 
A támogatás azon tejhasznú tehenek után igényelhető, amelyek a tárgyév március 31-én 
a mezőgazdasági termelő tenyészetében találhatóak, de nem a tárgyév március 31-én 
kerültek a mezőgazdasági termelő tenyészetébe és ENAR-nyilvántartásban szerepelnek 
vagy hivatalos tejtermelés-ellenőrzés alatt állnak.

A holt ellés és a külföldön történt ellés elfogadásra kerül abban az 
esetben, ha annak tényét állatorvos a Kincstár által rendszeresített 
formanyomtatványon igazolja.

Azon egyedek esetében, ahol a Kincstár a szakszerű apaállat használatot 
nem tudja a kérelem benyújtása során megállapítani, értesítést küld a 
kérelmet benyújtó gazdának. Ebben az értesítésben felhívja az ügyfél 
figyelmét arra, hogy a jogosultság igazolása érdekében az érintett 
egyedek fajtájának fenntartásáért felelős tenyésztőszervezethez kell, 
hogy forduljon. Az ügyfél az ennek tudomásulvételéről szóló nyilatkozat 
megtételét követően tudja majd benyújtani kérelmét.

A tenyészetben lévő állomány gümőkór-, brucellózis- és leukózismentességére vonat-
kozó adatokat a tenyészet szerint illetékes élelmiszerlánc-biztonsági és állat-egészség-
ügyi hatáskörében eljáró vármegyei kormányhivatal a mezőgazdasági termelő egységes 
kérelme alapján a Kincstár megkeresésére, a megkereséstől számított hatvan napon belül 
megküldi a Kincstár részére.
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